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A TENGERALATTJÁRÓ j-MBÓRU.
A vizeken, a vizeken, Britannia ural- 

, kodik a vizeken. . .
így énekelték ezt többszáz éve a 

gőgös angolok.
Amikor a nagy háború kitört, még- 

egyszer föllángolt a tengerek urának 
dölyfös éneke. De minő rémület! Va­
lahonnan a .mélyből, a roppant óceá­
nok. fenekéről fölmorajlott a karének: 
a vizeken, de nem a vizek alatt. Előbb 
morajlott, mint a távoli zivatar, de 
mind közelebb jött, egyre hangosabb 
lett, egyre végzetesebb. A vizek alatt 
nem;!

A vizek alatt Némethon uralkodik. 
A vizek alatt a buvárhajóé a hatalom. 
Csöndben, zajtalanul siklik a búvár- 
hajó a tenger bőre alatt, mint a vízi­
sikló. . S a hatalmas leviatán, kinek 
ma dreadnought a nevelnem remeg és 
elrejtőzik búvóhelyein. És acélhálóval 
csináltat sövényt maga köré, hogy a 
csodanaszád közelébe se férjen.

A vizeken, a vizeken reszketeg 
félszszel suhannak a brit kalmárok ha­
jói. Amelyek vasat hoznak Britanniá­
nak, szuronynak és manlihernek való 
vasat, ként és salétromot az öldöklő 
fegyverekbe, ekrazitot és gránátot, 
ágyút és páncélos csataszereket.

És hoznak zsírt meg lisztet, gabo­
nát és egyéb eleséget a föld minden 
tartományából.

Reszketően suhannak e kalmár! ha­
jók a végtelen vizeken, amelyek fölött 
hiába énekel a britek büszke himnu­
sza.

Mélyen a viz alatt a németek na­
szádjai suhannak.

Csak a szemüket nyújtják fölfelé, 
mint a csiga amely a szarván hordja 
a maga peri szí ópját.

Mindent lát ez a szem, bár maga 
láthatatlan.

S ha jön a kalmárhajó, fölbukik a 
naszád s a hajó lebukik minden por­
tékájával a mélybe.

A mélyben ma már idestova öt 
millió tonna hajója fekszik a gőgös 
ellenfélnek.

Tudjátok mennyi ez? Ötven millió 
métermázsa áru.

Ha Bukaresttől Becsig megrakott 
vasúti kocsikkal volna tele a vágány, 
ez nem annyi.

És mindez a tenger fenekén pihen.
És mindez még nem elég Angliá­

nak.
Ö még többet akar ott tudni.

Ő még mindig nem akarja, hogy 
vége legyen.

Hát ha Anglia akarja, legyen meg 
az akarata.

S ha a vizek alatt a német is az 
ur, meglássátok, mire a háború véget 
ér, Angliának lesz a legnagyobb flot­
tája a vizek fenekén.

A halálban ő lesz a nagyobb ha­
talom.

A király a vármegyéhez.

Somogyi Béla cs. és kir. kamarás alispán 
vármegyénk közigazgatási bizottságának e hó 
fj-án tartott üléseben jelentette, hogy a király 
vármegyénk törvényhatósági bizottságának I. 
Ferenc József király halála alkalmából elébe 
juttatott részvétnyilatkozatát tudomásul vette 
és elrendelte, hogy köszöneté a vármegyének 
tudtul adassék.

^_J26—45^évesekij)ótszemj?je.

Mindazokat a népfölkelésre kötelezetteket, a kik 
1872. január elseje és 1891. december 31-ke közölt 
születtek és a bemutató, utóbemutató, illetőleg pót­
szemlén alkalmatlanoknak bizonyullak, a kik az em­
líted évfolyamokhoz tartoznak, de a kiket a tényle­
ges szolgálat alól fölmentettek; végül, a kik az

Háborús kaleidoszkóp.
Irta JJ-orvtítli Sándor.

Felolvasta szerző a Sza­
bad Líceum e hó 4-én 
tartott tized'hk felolvasó es­
téjén.

Hét vagy nyolc éves iskolás gyermek le­
hettem, amikor karácsonyi ajándék gyanánt 
egyik nagynénémtől — ki a családban fu­
karságáról volt hires — egy játékszert kap­
tam, amitől nem tudtam, hogy voltaképpen 
mi is akar az lenni, még kevésbé azt, hogy 
mit lehet vele csinálni, hogyan kell vele ját­
szani.

De nem is nagyon izgatott, hogy mind­
ezeket megtudjam. Volt még a karácsonyfa 
alatt más, vagy két hétre szóló elrontani 
való s igy a kedves nagynéni ajándéka érin­
tetlenül élvezte testi épségét a játékos láda 
fenekén.

Két heti irtó háború után, amely játékva- 
sut megsemmisítő kisiklásával és egy fő her­
cegi istálló számára elegendő faparipa jár- 
ványszerü gyors kimúlásával s gőzgép fel- 
robbanásokkal volt tarkítva, sorra került 
végre az eldobott játék halálos ítélete. A 
végrehajtás azonban elmaradt. Annyira lebe­
csültem hogy még a szétszedésre sem 
tartottam érdemesnek. Azon gondolkoztam, 
hogy a leghelyesebben úgy fogok vele 
játszani, ha a falhoz vágom mindaddig, 
-.míg csak egy ép darabja is van.

Az anyám tán sejtve a játék sorsát, lega­
lább ezt az egyet akarta megmenteni. Ki­

vette a kezemből a papiros hengert, mert 
csak egy színes papírral bevont kartonhen­
ger volt az egész, tetején üveglappal, hévül 
pedig százféle alakú és szinü üvegszemekkel 
s ő kezdette forgatni. A mint a henger for­
gott kezében, tartalma mindig másként he­
lyezkedett el s az üveg fedőlapon át szebb­
nél- szebb élénk mozaik ábrákat mutatott.

Az anyám pedig mondogatta, hogy ez na­
gyon szép játék, meg kell kímélni, hogy 
majd ha nagy diák leszek tanulni is fogok 
róla s ha még nagyobb, ha majd ember le­
szek akkor majd ha rá fogok jönni, hogy 
az a színes karton henger az élet, az üveg- 
szemecskék, az emberek akikkel a forgó hen­
ger mindig más és más képet alkot, akik 
változnak szili szerint, sülyednek vagy emel­
kednek a mozaikban súly szerint, csak a 
hengert nem hagyhatják el s maradnak foly­
ton ugyanazok amik voltak.

Anyám szavai s a kaleidoszkópnak neve­
zett játék emlékezetemben maradtak és sok­
szor jutottak eszembe, amikor ifjú fejemben 
az értelem hajnala derengeni kezdett. Azóta 
szinte beteges szenvedéllyé fajult bennem 
az életnek kaleidoszkópon való nézése s bár 
maga a szó a „szépet látást“ jelenti, nálam 
az ellenkezőjét váltotta ki : forgatom, ti zöm 
hajtom a szép képet is, inig elő nem hozom 
azt amely már nem a szépet, nem a kelle­
mest mutatja.

Most, amikor abban a szerencsében van 
részem, hogy a líceumi előadásokat látogató 
kedves Ipolysági közönséget busz percig itt 
untathatom, engedjék meg, hogy most is a 
gyermekkori játékszert vehessem kezembe.

Tudományos dolgokról beszélnek e helyen 
nálam okosabb emberek, ismereteket terjesz­
tenek, azok kiknek bővebb ismereteik van­
nak, a háborút-bését feszegetik, kik althoz 
jobban értenek.

Legyen szabad mindnyájunkat, mint szí­
nes üvegszemeket belehelyezni abba a nagy 
kaleidoszkópba, amiben a háború is leját­
szódik. Én majd forgatom a hengert, íme 
tessék belenézni.

A kép a legnyugodalmasabb béke idejét 
mutatja, benne egy falut vagy várost, akár­
hol, mindegy. Azután egy urat, akit mond­
juk, hogy Sok Jánosnak hívnak, azért, mert 
ilyen urakból nagyon sok van. Sok János ur 
egy valóban félelem és gáncs nélküli lovag. 
Foglalkozása : semmi, életcélja: semmi. Ke­
resete semmi. Él mint ur, jár mint ur, be­
szél mint ur — különösen önmagáról —. s a 
ki ezt kétségbe vonná, azt szonika megveri. 
A verekedés egyébként legnagyobb passziói 
közé tartozik. Megveri azt aki bántja, meg­
veri azt, aki nem bántja, — mert hát, miért 
is nem bántja ?

Akad olyan is, aki szeretettel közeledik: 
hozzá s jóakarattal tanácsolja neki, hogy 
kezdje:1 valamihez, mert maholnap nem lesz; 
betevő falata, hogy éljen tisztességesen, hogy­
ne botránkoztassa faluját. János ur a taná­
csot ridegen hárítja el, mert tanácsot ő csak 
önmagától fogad. S ha valakinek az ő dol­
gai nem tetszenek, hát tegyen róla, ő majd 
úgy él s úgy tesz mindent, ahogy neki tet­
szik.

Szóvá! ez volt Sok Iá nos ur abban a nvu-
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1865 1899 évek között születtek és az eddig elren­
delt népfelkelői bemutató, vagy utóbemutató szem­
lén, illetőleg pótszemlén meg kellett volna jelenniük, 
de e kötelezettségüknek eddig nem tettek eleget, 
folyó évi febiuár illetve március havában IV put- 
szemlére áll tják. ahol alkalmasságukhoz képest osz­
tályozni fogják őket. A szemlére való idézés behívás! 
parancscsal történik, A ki március iO-ig behivási 
parancsol nem kapna, az tartozik a lakóhelye szerint 
illetékes bemutató szemle-bizottságnál valamely szem­
lenapon parancs nélnül is jelentkezni.

\ hétről.
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A tizedik szabad liceumi est.
A Szabad Líceum e hú 4 én tartott felol­

vasó estjén kedves, jó megfigyelésre valló 
mozaik képekei latiunk a mai napi életből 
Horváth Sándor megyei ti), főjegyző, főispáni 
titkár szellemes bemutatásában.

Bájos kis visszaemlékezéssel kezdette a 
gyermekszoba játékai köréből s azián bumu 
taita a köröttünk mozgó alakokat, akikből 
társadalmunk sajátságos változatossággal van 
összetéve. Egymásután jeleni meg a léha 
ficsur; a kimért kötelesség gépies pontossá­
gával dolgozó szürke ember; a közönség 
könnyelmű, felületes Ítéletét maga ünnepe­
lésére kihasználó romlott uzsorás ; az ábrán­
dozó idealizmusától el vakított e< legszentebb 
érzelmeiben csufui megcsalatott ifjú férj; az, 
emberszeietet gyakorlásában u h unak s igazi 
asszonynak megmaradt nő; a fehér ártatlan 
ságaban bájosan tudatlan sebesült ápoló le­
ány. Mind az életből véve, a maga lermc- 
szetességében úgy elénk éhitva, amint a for­
galmas utca során egymásután feltűnnek.

A megjelent szépszámú közönség hálás 
volt a felolvasáséit, melyet iáiCaiuvaiunkbaii 
közlünk.

A meleg vonzóerővel tartott előadás bi 
zalmas jellegéhez jól illeszkedett a Berky há­
zaspár zongora és hegedüjátéka. A kuruc 
estén Berky Istvánné remekül iskolázott, 
nagystilusu ének előadásával ragadta meg a 
közönséget, most pompás zongorajátékával 
aratott osztatlan sikert. Dominik Érti: Hoch

godalmas, csöndes áldott időben, amikor 
még a harckeverő szellemek minden pusz­
ii tó tüzűket csak az alvilágnak futlak.

Ámde mikor a fekete szárnyú angyal 
szárnya suhogása felkavarta a vihart, e vi­
har szele kidagasztotta Sok János ur széles 
mellét, szivét honfiul lelkesedés szállta meg. 
Fennen hirdette, hogy ez az ö ideje, hogy 
mo't mulatja meg majd hogy kicsoda ő, 
hogy a háborút neki csinálták, hogy most 
majd kedvére kiverekedheti magát, hogy ka­
tona lesz s az is marad, hogy egy-kettőre 
tán generális lesz, mert ott most értéke van 
a bátor embernek.

így beszélt János ur s ragyogó arccal, 
dagadó kebellel ment oda, hová annyi más 
komoly aggódással,.remegő sejtelmekkel szo­
morúan ment.

Most fordul a henger. Csatateret mutat, 
lövészárokkal. Hóval, vízzel, éhséggel, se­
bekkel, emberhez nem is hasonlítható szá­
nalmas alakokkal. A félévi szolgálat után is 
közlegény! sorban Sok János egészen a pa­
rázsba rakja elfagyott füstölgő bakancsait s 
két kézzel tömi magába a félig főtt nyers 
lépát; tudja hogy vérhast kap tőle. Ezen a 
réven tán haza tudna szabadulni. Fényes uni­
formisa cafatokban csüng rajta, össze van 
esve. mint akibe a lélek csak hálni jár. Eves 
közben fel-fel fohászkodik: én édes jó szü­
lém csak még egyszer ehetném áldott jó ke­
zed főztjét, de hogy bántanálak többet. 
„Édes jó Istenem csak még egyszer segíts meg­
látni szülő falumat, dehogy vélek többet 
ellened.“ Megtanult imádkozni János ur s a
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und Deutschmeister Maisát játszotta Berky 
István ügyes hegedű kíséretével.

A meg megújuló taps meg kút zongora­
szám s egy kedves enek eiőadasara kei.ysze- 
ritetie.

Most vasárnap e hó 11 én Vinceniy Gusz­
táv dr. kir. tői vény szeld albiio Uitja meg 
előadásai. 4 vilagbeke címmel.

— A közigazgatás köréből Somogyi Beia cs. és 
kir. kamarás a.ispán Uraskoczy Beid Mmguzgatasi 
gyakornokot szolgalatictelie vai megy unt arvaszeké- 
hez osztotta be.

— Alberti Ernő kir. táblái biró A ki­
rály Alberti Ernő Ipolysági kir törvényszéki 
bírót a budapesti kir. itélötáb ahoz bíróvá 
nevezte ki. A.beru Ernő mint a vamosmiko 
lai kir. járásbíróság vezető biraja került var­
megyénkbe, majd kérelmére az Ipolysági kir. 
törvényszékhez Helyeztek at. Jogasz köreink 
elismerő méltatása szerint bírói karunknak 
értékes, szakképzett tagja voit, s szerény vonzó 
egyéniségévé társadalmunk S/ éles rétegeiben 
közbeesőiéit vívott ki magának. Barátai és 
tisztelői örömmel fogadtak kiérdemeit előlé- 
pését, mely pályafutásának födele lendülését 
jelenti, de távozása fájdalmason érinti külö­
nösen az evangélikus hitközségét, melynek 
lelki életében tevékeny részt vett, s mint 
jeles képzettségű zenekedvelő, az egyházi 
zene művelésével emelte az istentiszteletek 
áhítatát. Itteni működésé alól tegnap mentet­
ték föl, s csaladjával már legközelebb köl­
tözik el uj ál.ornashetyére.

— Kinevezések a harctéren.Akirály Ladányi 
Ödön dr ipuiysági ügyvédet, a cs. és kir. 26-ik 
gyalogezred zászlóját és B r e z n a y Je nőt a m. 
kir. 20. honvéd tábort tarackezred 2 ik ütegének zász­
lósát hadnaggyá nevezte ki

Sajó Sándor a isfa udi Társaságban. 
Sajó Sándor fővárosi fő amnáziumi tanárt, 
az országos nevű, többszörösen pályakoro- 
pályakoszoruzott költőt, Ipolyság je es szü­
löttét legelökelebb irodalmi társaságunk, a 
Kisfalud! Társaság e hó 7 en tartóit köz- 
közgyülésén az egyik megürült költői helyre 
tagjai sorába választotta. E legszebb elis­
merés alkalmából, mely magyar irót érhet

miatyankat csendesen morogva mászik az 
olvadt hó levehen valami védettebb helyre, 
ahol tán meg lehelne lógni a járőrbe küldés 
elöl.

*

Változik a kép ismét Korcsmában vagyunk 
János barátunk beteg standban vau i.ihon. 
Fényes párádé ruhában kikenve kifenve fe 
szeleg s teli szájjal beszéli h dlgatóinak harc­
téri élményeit annyi vité i cselekedettel tar 
kitva, hogy h i jó Mária Terézia királyné hal­
laná, halottaiból kelme fel Janos ur mellére 
feltüzni a maga alapitolta rendjét.

A hallgatóságból meg is szólal valaki:
— De hát Jancsi hogy is van az, hogy te 

kitüntetést nem kaptál, se tiszt nem leit I.
— Eh barátom te azt nem érted Az egy 

banda ott odakint A kitüntetés a Irénnel 
marad, azok viselik. Nekem nem B ke lene, 
még ha kínálnák is Tszt pedig, nohát ki 
lehet tiszt? az aki nemet tót vagy cseh. Szól 
tak, hogy kineveztetnek, ha bezupaok, de 
én bizony még csak egy asztalhoz sem űrnek 
le azokkal a cselákokkal. Nem magyar ur 
nak való az.

Elmerengve szól János ur, honf ui bánatát 
boritallal öntö/geti s amikor hajnaltaji jón 
érte a cseléd, hogy beteges, öreg atyja ke 
réti, jöjjön már r.aza, mert nyug,dián miatta 
— olyat üzen az öregnek, hogy az emeletes 
szala méteres falui csak épp hogy össze nem 
dűlnek tőle.

*

Hivatali szoba, fojtott levegővel, rengeteg
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s mely valódi istenadományos költői tehet­
séget látott el hitelesítő pecséttel, a kitünte­
tett iró külön méltatására legközelebb vissza­
térünk.

-- Egy zászlós nagy ezüstérme Wertheimer
J ó zs ef a Fonciére ipolysági tisztviselőjét, a cs. és 
kir. 26 ik gyalogezred zászlósát különösen egy grd- 
náttamadús alkalmával tanúsított bátor és vitéz ma­
gatartásáért a nagy ezüst vitézségi éremmel tüntet­
ték ki.

— A német császár Pöstyértben. A 
Winter Sándor fiai vállalat kezelésében levő 
világhírű Pőstyénnek történelmi napja volt. 
Vilmos német császár nagyobb kísérettel 
Pőstyénbo utazott február 3an, hogy a gyógy­
kezelés mialt ott tartózkodó Ferdinánd bol­
gár királyt meglátogassa. A császárt Gancsev 
ezredes, bolgár katonai meghatalmazott is 
elkísérte. Amikor a császár a pályaudvartól 
a fenyes Termin szállóba hajtatott, a nép 
íajongó lelkesedéssel üdvözölte A hotel 
halijában a hatóságok vezetői, a fürdőigaz- 
galósag s nagyszámú lábbadozó osztrák és 
magyar ti zt gyűlt össze. Thuróczy Károly 
alispán bemutatta a császárnak a fogadtatá­
sara összegyűlt küldöttséget, kik közül Win­
ter Lajos fürdőigazgatót is kitüntette meg- 
szó,hasúval, s azt kérdezte tőle, hogy mi­
lyen a téli szezon, és hány katona van a 
fürdőn. Majd odalépett a sm mögött elhe­
lyezkedett tisztek csoportjához, kik között 
Waiter Ármin tartalékos honvédfőhadnagynál 
sebesuiese és kitüntetései iránt érdeklődött 
a császár. Ezután Winter Rózsi gyönyöiü 
bokrétát nyujo.t át a császárnak, aki szives, 
inosoiylyai kös^Ante meg a virágajándékot. 
Ezután a bolgár király lakosztályába ment. 
Ferdinánd király testvérével, Fülöp szász- 
kóburg-góthai herceggel az ajtóban fogadta 
es szívélyesén üdvözölte a császárt. A két 
uralkudó több óra hosszat tanácskozott négy- 
sz.mközt. Ezután a szálló nagytermében 
estebed volt, amelyen mind a két uralkodó 
ktsereie reszt veti. Vilmos császár a bolgár 
király és Fülöp herceg között ült, akit a fe­
kete sasrenddel tüntetett ki. Estebéd után 
bemutatták a császárnak a magyar vörös 
keresztes hölgyeket és urakat, közöttük Win­
ter Lajosnét is. A császár aranyszöget vert 
a Vörös Kereszt javára a magyar korona 
képmásába. Késő este elbúcsúzott a császár 
és visszatért a nagy főhadiszállásra.

írással. Benne Törekveő István dr nagytu- 
dásu, szép képzettségű és kisfizetésű tiszt­
viselő. Nős, családos, 3 neveletlen gyermek 
atyja, ezen személyi adatain kívül még ide­
ges és vérszegény.

A bevonulás előtti napon még az esti órák­
ban is hivatali asztalánál görnyed s igyek­
szik elintézni utolsó aktáját is, hogy a ki 
majd a háború alatt helyettesíti őt, ne örö­
köljön tőle egy szál hátrálékot sem. Néha 
fel fel emeli fejét s az írást abbahagyva 
egy pillanatra elgondolkozik azon, hogy mit 
tesz okosabban, ha itt ül, amig mindent el 
nem végez, — ha haza megy s utolsó per­
ceit szép fiatal felesége s egészséges, pufók 
angyal arcú gyermekei kőiében tölti, vagy 
elmegy a lánchidra és szálló mortálél csi­
nál óit ahol legmélyebb a Duna.

Csak egy pidanatig tart a tűnődés, azután 
serényen perceg a toll tovább. Mit szólna a 
főnök, s mit a többiek, ha Törekveő dr. asz­
talán eliniezetlen ügydarab maradna Igen, 
mar jön is a főnök ur ő nagysága, s a fő­
nököknél rendszerint nem igen észlelhető 
jobb érzéssel kergeti haza családjához Tö- 
rekveo barátunkat.

Egy-két napi izzasztó lótás-futas a csapat­
testnél, bevagonirozás, szívfacsaró búcsú a 
vasútnál, az la ti megy oda ahová viszik, az­
zal a biztos tudattal, hogy a lengyelországi 
homokban talaija meg majd a hosszú sza­
badságot, amit főnöki rendelettel megszakí­
tani nem lehet

Megteszi a lubi ni utat, meg az ivangoro- 
dn, vegigszenvendi a kárpáti telet. Kint tölt 
megszakítás nélkül egy évet s ez év alatt
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_ Uj ércpénzek Károly király képével. Leg­
közelebb IV. Káioly király képével teljesen uj arany- 
és ezüt-érmek kerülnek forgalomba. Szó van arról 
is hogy nagyobb mennyiségű ezüst egy- és kétko- 
ronást vernek a király mellképével, sőt egv egészen 
uj pénznemet is forgalomba hoznak, a félkoronás 
(50 fillér) ezüstpénzt. Kisebb mennyiségben in­
kább csak az időbeli folytonosság kedvéért arany 
10 20 és 100 koronások is ki fognak kerülni a pénz
verdöből:

_ Siposs Antal ünneplése. A Váci
Zeneiskola igazgatósága e hö 18-án délután 
4 órakor az országosan, ünnepelt zongora­
művész és zeneszerző Siposs Antal kir. ta­
nácsos. tiszteletére zenei ünnepet rendez. A 
magyar zeneszerzők nesztora ezen alkalom­
ból néhány nagyobb szabású zenei alkotását 
fogja bemutatni.,.

— Hősi halál B-e dross J óz s e f, a Trieszti 
Biztositó társaság felügyelője, tartalékos főhadnagy, 
néhai Bedrosé 'Péter ipolysági pénzügyi számtanácsos 
fia az ojtozi 'szorosnál szerzett salvos sebesülés kö­
vetkeztében 30 érés korában, a nagyváradi csapat­
kórházban elunyt. Tegnap temették katonai pompával

— A Nemzeti Áldozatkészség szobra. 
A Nemzeti Áldozatkészség Szobor végrehajtó 
bizottsága az ,eiedeti lovas szoboi kisebbí­
tett fémből készült képmását tetszetős kivi­
telben .elkészítette :s jótékony célra árusítja.. 
A szobor, 25 cm' magas és 15 cm hosszú, 
sötét zöld fémből van s asztal dísznek is 
igen csinos. Ára 20 korona. Megtekinthető 
és megrendelhető az alispán! hivatalban.

_ Miniszteri elismerés. A királytól nyert felln- 
talmazás alapján a pénzügyi ni. kir. miniszter Hc- 
áerváry Lajos Hontvárniegye árvaszéki elnökének a 
hadikölcsönjegyzések körül kifejtett eredményes és 
dicséretes működéséért elismerő oklevéllel tüntette ki

— A széngáz négy halottja. Lévai lap­
társunk, a Burs irja.: Megdöbbentően szomoi u 
hírre ébredt ma egy hete Léva városának 
lakossága. A széngáz négy embernek eletet 
oltotta ki. A Széchenyi-utcában lakik özvegy 
Czambel Józsefaé, a lévai uradalom volt in­
tézőjének neje, akinek három fia közül József, 
a legidősebb, a főgimn. VI., a középső, Andor 
a IV. és László, a legfiatalabb a 11. osztá­
lyába járt. Édes anyjuk előtte való nap a 
vonattál utazott cl Léváról súlyosan beteg 
nővérének látogatására, e/-^11 az anya 
íávollétében nagynénje, özvegy Cztrok Janos 
ne viselte gondját a három kedves, jól 
nevelt :és szép tehetségű fiúnak, akiket ki­
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váló szorgalmukért tanáraik is nagyon sze­
retted. Ez a három derék fiú és Czirokné 
lettek áldozatai a s/éngáznak. Folyó hó 28-án 
reggel ágyaikban halva találták őket. A 
hely színén megjelent orvosoknak minden ki 
sédete meghiúsult, hogy közülök egyet is 
életre ébresszen. A gyilkos méregtől örökre 
elaludtak. A megejtett rendőri nyomozás sze 
rint a szerencsétlenséget az okozta, hogy a 
három szobát fiitő Meidinger kályhának csöve 
a felső részén meg volt repedve s valaki 
valószínűleg véledenségből vagy vigyázatlan­
ságból még a kéménnyel közlekedő csövet 
is elzárta. A megrendítő tragikus eset, amely­
hez hasonló aligha történt Léván, nemcsak 
a városban, hanem a vidéken is nagy rész­
vétet keltett, amely főként a táviratilag ha­
za hivott, a fájdalomtól megtört anya iránt 
nyilvánul, akit a hálál egyszerre fosztott meg 
három szépreményii fiától. Az ártatlan ál­
dozatokat e hö 30 ári délután 3 órakor azon 
házból temették, a me yben elhunytak. Elő­
ször Szakács Viktor plébános Czirok Jánosné 
koporsóját szentelte be. Utána a Czambel- 
fiuk felett - a gyászszertartást Bándy Endre 
ág. h. ev. lelkész végezte, aki a koporsók­
nál és a sir ál olyan megható beszédet mon­
dott, hogy a megboldogultaknak hozzátar­
tozóival együtt zokogott az egész közönség. 
A fájó részvét könnyei csillogtak minden 
szemben. A főgimn énekkara a háznál és a 
temetőben Pintér tvi . ic kegyesrendi tanár 
vezetésével gyászrl il j at énekelt. A zord, teli 
idő d vára " un, :.ns, de szomorú, igen 
szomorít gyászmenet kisérte a temetőbe a 
koszorúkkal .gazdagon megrakott négy ko­
pó--. it. Az életük tavaszán elhunyt Czambel- 
fiulí koporsóin ott láttuk a főgimn. ifjúság­
nak és a Revicki-Társaság zeneiskolája nö­
vendékeinek díszes koszorúit is A tanári 
testület vezetése mellett a főgimn. összes 
tanulói részt vettek a temetésen. A három fiú 
közös sírja fölött a tanárok és tanulók ne 
vében Lovas László Vili. o. t. könnyeket 
fakasztó búcsúbeszédet tartott.

.— Eljegyzés. Budai Rezső Budapest, a Standard 
R. T tisztviselője eljegyezte Bartos Henrik Ipolysági 
fényképész bájos leányát Margitkát. (Minden külön 
értesítés helyett.)

— A Bátvidéki Takarékpénztár. A
1 „Bátvidéki Takarékpénztár Részvénytársaság“ 

X. évi rendes közgyűlését e hó 25-én délu­
tán 3 órakor az intézet tanácstermében fogja 
megtartani, A közgyűlés tárgysora 1. Köz­

ein hall egyebet, csak azt, hogy „hol van 
’örekveő főhadnagy ? lde^ megy a főhadnagy 
da megy a főhadnagy. Ezt teszi, azt teszi 
; ő csak megy. mint egy jól megkonstruált 
ép. Teszi n mit parancsolnak, teszt oly lel- 
iismvretesen, mint otthon az Íróasztalnál, 
- vigyázva, hogy egy vessző sem marad­
in el.

Pedig már jó! esne hallani olyaniélet is, 
ogy „Főhadnagy ur hazamegy 14 napi sza- 
adságra“. lói esne már látni az asszonyt,
gyér -keket. A legkisebb is beszél mar ta­

in azóta. Talán már tudná kérdezni is, hogy 
mit hozott nekem édes apám“ Hát persze, 
ogy jól esnék. De főhadnagy ur Torekveo 
sak azon gondolkozik, hogy niiktmt1S! 5'
eine az András, nevű öreg ne ptel kelő íszti- 
zolgájának egykét heti szabadsagot kicsi- 
ami. Rászolgálna már az üreg András hi- 
zen mindig olyan keservesen bohngat, nuk< t 
azdája felolvassa neki a Iwivról érkezett 
Uiesertessék a jézus krisztus . kelt levelem 
ezdelii tábori lapokat.

No de eljön minden magától Akad jósa- 
os orosz golyó, amely nyugvóhely gyanánt 
:galka!masabbi#ak véli a' főhadnagy ui a- 
laikráját. Nem is nagyon-faj, |>at hét a . ti 
c js gyógyul. Minden rendben van, melle­
ink haza Pestre.

Törekvő dr. főhadnagy ur a XVII 1,Jy' 
őrségi kórházb I kellő i kiápojtat-ván az
üdülésre adott dő n»PJ*» ,1
vizittel ni a főnök urat s a tiszttaisak^t.

A.. ; -1 I...... .)/>.>n

melegen rázogatja a kezét, igen örül nagyon 
örül hogy felépülve jó színben láthatja s 
amaz óhajának ad kifejezést, hogy továbbra 
sem érje semmi malőr. Kegyelemben való 
elbocsájtás előtt még érdeklődik az iránt is, 
hogy mi uton-módon jutott a mellén fityegő 
signum laudishoz és katonai érdemkei észt­
hez. A dr. ur elpirulván, a tulszerénységtől 
szinte bambán feleli: „nem tudom nagysá­
gos uram, hogy mit tettem érte, de úgy ad­
uik, nem 'Fillérnél vettem.“

A tiszttársak is csak a hőstettek iránt ér­
deklődnek, amikkel kitüntetéseit kiérdemelte. 
István ur ezeknek is csak azt mondja, hogy 
tette amit parancsoltak, semmit többet, a ki­
tüntetéseit pedig kapta, mert adták. Még a 
fiatal gyakornok, aki az Estnek titkos ripor­
tere,' az sem tud belőle kicsikarni semmit.

Otthon az asszonyt is bántja a rettegéssel 
párosult kíváncsiság. Egyre faggatja az öreg 
tiszti szolgát férje ordóinak eredete iránt.

— Jaj kezeit csókolom nagyságám, nem 
lehessem ám arról egy szót is szólni, ami 
odakint volt, mert a főhadnagy ur megmondta, 
hogy ha eljár a szám, hát többet nem visz ma­
gával mikor az ellenséges lágerba megy az 
ágyukat lefesteni.

Az asszony t'alfebéreii hallgatja, az öreget 
s amikor ebédnél urával szemközt ill könnyes 
szemeivel, csak néha tekint rá félő szent áhí­
tattal, mintha egy félistenre nézne, s mintha 
ez az ember nem is Törekvő István dr. lenne, 
v< sí gény hivatalnok, aki béke idején reggel 
S tói este 7-ig ir a-hivatalában s aki 2ÜÖD ko­
rona tör/sfizetésből és 000 korona családi 
nntlé ;áhól lartia el családját. (Vége köv.)

gyűlési jegyző választása és a jegyzőkönyv 
hitelesítésére két tag kiküldése. 2. A zárszá­
madások előterjesztése, az igazgatóság ja­
vaslatai a felügyelő bizottság jelentésével ; a 
mérleg megállapítása; a nyeremény felosz­
tása és a felmentvény iránti határozat ho­
zatal. 3. A felügyelő-bizottság választása az 
alapsz. VII. fej 74 §-a értelmében. 4. A 
felügyelő-bizottság tiszteletdijának megállapí­
tása 5. A választmány választása az alap­
szabályok VII fej. 74. §-a értelmében. 6. 
Egyéb az alapszabályok 55 §-a értelmében 
beadott indítványok feletti határozat hozatali. 
Megjegyzés: Az alapszabályok 51 §-a értel­
mében mindazon részvényesek, kik a köz­
gyűlésen résztvenni óhajtanak felkéretnek, 
hogy nevükre szóló részvényeket még lé 
nem zárt szelvényeikkel együtt legkésőbb 
gyűlés megkezdésig akár az intézet akár a 
Lévai Takarékpénztár r. t. pénztárnál lété_ 
teményezzék, melyről letéti jegyet nyernek^

— Szibériai hideg Az utóbbi napok nagy arányú 
hóesése után a hőmérők történetében messzire kell 
visszalapoznunk, mig ráakadunk arra a dátumra 
amikor a csőben olyan alacsonyan állott a higany, 
mint e héten hétfőn és csütörtökön. Zérus alá 11 
tizennyolc fokot mutatlak a hőmérők 
s ez a szinte poláris hideg fokozottan mutatta a 
hatását a mai szénhiányos, ruha- és cipödrágaságos, 
szomorú világban. Meleg ágyukból kelvén jégverembe 
szédültek az emberek hálószobáikban, 'a ~ mosdótálak 
vize fölött akárhány helyütt vékony jégréteg csillogók. 
S künn az utcán, vörösre mart arccal, meggémbere- 
dett tagokkal vánszorogtak dolguk után a szánnivaló 
népek. A hideg a délelőtti órákban alábbhagyott, 
amit azonban csak oda szabad értelmezni, hogy a 
megfagyáshoz most már kevesebb volt a kilátás, a 
hőmérő azonban még akkor sem engedett a zéró 
alatti tízből Egyes hivatalok, üzlethelyiségek levegő­
jében megállt a lehelet, a dolog itt negyedére redu­
kálódott serénységgel folyt, a hideg könnyeket sajtolt 
a szemekből és a hideg elbágyasztotta a legélénkebb 
kedélyeket is Ám senki sem tört ki panaszban a 
természet ilyen kegyetlen rendelkezése ellen. Megadás­
sal viselte mindenki a sorsát; a harcterekre gon­
dolt, ahol most még keményebb, mindennel keserve­
sebb a tél ... A hideg okáról illetékes helyen azt 
mondják, hogy az a légnyomás kelet felé történt erős 
emelkedése miatt van. Ennek következtében az ég 
többnyire mindenütt kiderült, az éjjeli kisugárzás 
szabadon érvényesülhetett és minthogy a talajt vas- 
ta ; hóréteg fedi, ez a kisugárzás egyre fokozódó hi­
deget hozott. Egyes vidékekről húsz fok híd e- 
g e t is jelentenek.

_ A felmentések bevárása otthon. A
honvédelmi miniszter felhatalmazta az első­
fokú közigazgatási hatóságokat, hogy a fel­
mentésre javaslatba hozott népfelkelőknek ab­
ban az esetben, ha bevonulásuk a közér­
dek, közgazdaság, vagy mezőgazdaság nagy­
fokú hátrányára lenne, megengedhessék, hogy 
felmentésük elintézését polgári foglalkozásuk­
ban bevárhassák. Ez az engedély azonban 
legfeljebb hat hétre szólhat. Ha ezen idő 
alatt a felmentési javaslat el nem.intézteinek,, 
beválási engedély egyizben legfeljebb négy 
hétre meghosszabbítható. Ugyanez az. enge­
dély megadható a meghatározott időre fel­
mentett és további felmentésre javaslatba, ho­
zott népfelkelőknek is. Ez a beválási enge­
dély nem adható meg oly egyéneknek, kik 
már katonai szolgálatban állanak és akár 
közgazdasági, akár mezőgazdasági szempont­
ból “néhány hétre felmentve, illetve szabad­
ságolva voltak. A mező- erdőgazdasági ér­
dekekből meghatározott időre engedélyezett 
és március 31-én lejáró felmentések szük­
séges meghosszabbítása iránt legközelebb- 
hivatalból fog intézkedés tetetni. Az elsőfokú-, 
közigazgatási hatóságok még felhatalmaztat- 
tak, hogy ilyen bevarási engedélyivel az ok­
vetlen szükséges mérvben a közigazgatási 
szolgálatban álló és meghatározott időre ed­
dig már felmentett közös hadseregbeli é~ 
honvéd tartalékosokat és p ittartalékosokat is- 
elláthassák. A főispánok ezenkívül felhataj-
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maztattnak, hogy a folyó év január hó 29-én 
már bevonult népfelkelőket oly esetekben, 
midőn a legszigorúbb elbírálás mellett az il­
letők polgári foglalkozásukban tényleg nél­
külözhetetlenek, a felmentési javaslatnak az 
illetékes minisztériumhoz való továbbítás 
mellett a kiegészítő parancsnokságoknál hat 
heti azonnali ideiglenes felmentésre javas­
latba hozzák.

-- A pénzügy köréből. A pénzügyminizter Thu- 
ránszky Béla kistompai nyugalmazott körjegyzőt a 
budapestvidéki kir pénzügyigazgatósághoz ideigle­
nes minőségű adóügyi biztossá kinevezte.

— A rézgál.c. A napokban jelentettük, 
hogy a földmivelésügyi minisztérium gon­
doskodott arról, hogy a szőlőtermelés céljaira 
a most kiosztásra kerülő 300 vaggon rézgá- 
licon felül még négyszáz vaggon rézgálic le­
gyen. Ezt a híradásunkat illetékes heiyen is 
megerősítik s közlik velünk, hogy a földmi- 
velési minisztérium által a folyó évi szőlö- 
permeiezési időszakra kiosztandó rézgálic 
mennyisége még több lesz, mint hétszáz 
vaggon, viszont a rézgálic ára, melyet mé- 
termázsánkint mi négyszáz ötszáz koronával 
jeleztünk, nem fogja meghaladni a négy­
száz koronát. Ezen az áron felül a kiosztás­
sal megbízott törvényhatóságok kilogram- 
monkint legfeljebb húsz fillér járulékot szed­
hetnek be a szőllősgazdáktól a felmerülő 
kezelési költségek fedezésére. A földmivelési 
minisztérium által e tárgyban kiadott rende­
let a napokban fog megjelenni.

— Elitéit tejhamisitók. Az esztergomi rendőr. 
kapi ányság Szabados Vince garamkövesdi lakost 30 
százalékos vízzel keveri tejnek forgalomba hozatala 
mialt 50 korona pénzbüntetésre, Leszkö Vendet baj- 
iai lakost 80 —90 százalékos vizecskét vegyített a 
tejecske közé, 25 napi elzárásra és 500 korona pénz 
büntetésre Ítélte. Kár, hogy az ipolys igi piacon ez 
idő szerint mintha szünetelne az árdrágítók, tejha- 
misitók és egyéb piaci árusok ellen a kíméletlen' 
razzia. Pedig a törvény szigorát kellene éreztem 
azokkal, kik a mos ani nehéz közélelmezési viszo­
nyok közt visszaélni merészkednek a fogyasztók 
szorult helyzetével. Különösen a tej hamisítók szi­
gorú büntetése váltana ki jól eső megnyugvást most 
mikor a jövő generációt alkotni hivatott gyermekek 
legfőbb táplálékát, a tejet hamisítják ilyen kilenc­
ven százalékos felebaráti szeretettel.

— Richter dr. Horgony-Linimentje. Cnp- 
sici compos. Helyett csili ;t Horgony-Pain 
expellert, egy többszörösen bevált házi- 
szer, mely mint fájdalomcsillapító bedörzsöld 
köszvóny, csuz, meghűlés, bénulás, csipő- 
fájás (Ischias), derék fájás, stbnél ezersze­
resen bevált. A Horgony-Liniment nagy 
elterjedése a legjobb bizonyítéka a szer 
kiválóságának, mely egy IvUnál se hiá 
nyozzon. Különösen olyanoknak ajánlható 
kik sokat a szabadban tartózkodnak, gya­
kori időváltozásnak és azért meghűlésnek 
varrnak kitéve, pl. katonák, gazdák, erdé­
szek, vadászok, földmivesek, halászok, bá­
nyászok, tengeren utazók, ki vándorlók stb. 
úgyszintén turistáknak fárasztóbb menete 
lés előtt és után és különösen az összes 
utazóknak, mivel gyors és biztos segitsés 
get hoz. A harcosoknak a harctéren a Hor­
gony-Liniment nélkülözhetetlen (nagyon ké­
nyelmes, mint tábori levélnek küldeni.)

Kapható a gyógyszertárakban vagy köz­
vetlenül Dr. Richter az „Arany oroszlán­
hoz“ címzett gyógyszertárában, Prag, I., 
Elisabethstrasse 5. — Naponkénti szét­
küldés.

— Nemzetközi Halottszállitási Iroda
Budapest VI. Andrássy ut 11. Exhumál gyor­
san és olcsón. — Minden félvilágósitást 
készséggel ad.

Nemzetközi

{tatszál iíági iroda
Budapest,

VI, Andrássy-ut II. 

Telefon 167—30.

Exhumál gyorsan 
és olcsón.

— Kaszinói könyvtári órák. Jambrikus János 
a Hont! Kaszinó könyvtárosa értesíti a kaszinói könyv 
tári tagokat, hogy könyvtári órákat minden kedden 
és pénteken délután 4—5-ig fog tartani.

— Férfiruha — papirosból. Köztudo­
mású, hogy a haderő a monarhia gyapjú- 
szövő iparát egészen lefoglalta a maga ré­
szére s igy az úgynevezett kommersz-posztó 
gyártása már huzamosabb idő óta megszűnt. 
A gyapjút a Gyapjuközpont a katonaság ré­
szére rekvirálja, tehát semmi lehetőség sincs 
arra. hogy a polgári szabóipar anyaghiánya 
csökkenjen. Ma már ott tartunk, hogy a pol 
gári férfiruha 200 százalékkal drágább, mint 
béke idején, de mint a szakmabeliek mond­
ják, ez a hiány még fokozatosan emelkedni 
fog, a szerint, amint a készlet apad. Polgári 
szövetünk igy tehát nincs és hosszú időn 
belül nem is lesz, mert a fonalak elkészülte 
után a háború befejeztével — a gyárak elő 
szőr is a közintézmények szükségletét lesz­
nek kénytelenek szőni. Szövet hiján a textil 
ipar most kénytelen textilpótló anyagokkal 
kísérletezni, úgy mint komlóindával ruhá­
zati célokra alkalmas cellulózéval és főleg 
papirfonailal. Mint a Magyar Ipar cimü lap­
ban olvassuk, nálunk is több papírgyár fog­
lalkozik már papirszövetek előállításával. A 
hadvezetőség is kísérletezik ilyen papuszöve- 
tekből készült egyenruhákkal, melyeknél a 
szövet láncfonala papírból, vetőfonala pedig 
pamutból való. Magyarországon azonban ed­
dig csak egy budapesti cég kapott ebből a 
papirszövetből készült egyenruhákra próba- 
rendelést, ez a cég pedig — egy női kézi- 
anunka-cég.

Minden felvilágosítást 
készséggel ad.

3-6

IRODALOM ÉS ZENE.

(*) A Vasárnapi Újság február 4-iki száma 
nagyon érdekes képeket közöl — számos 
szép harctéri felvételen kiviil — a háborús 
Konstantinápolyról, a szerbiai várakról (Csá- 
nyi Károly cikkével,) haditengerészetünkről 
stb. Szépirodalmi olvasmányok : Pékár Gyula 
regénye. Farkas Imre verse, Szőllősi Zsig- 
mond tárcacikke, Braun Lilly regénye. Egyéb 
közlemények; Kövess vezerezredes képe, 
tisztjei között s a rendes heii lovatok: A 
háború napjai Irodalom és művészet, Sakk­
játék, stb. A Vasárnapi Újság előfizetési ára 
negyedévre öt korona, a Világkróniká val 
együtt hat korona Megrendelhető a Vasárna­
pi Újság kiadóhivatalában (Budapest, IV. 
Egyetem uica 4. sz.) Ug\anitt megrendelhető 
a Képes Néplap, a legolcsóbb újság a ma­
gyar nép számára, felévre 2 korona 40 fillér.

(*> Rókáné komámasszony agyafúrt egy személy 
mindig csalafintaságokon töri a fejét, különösen 
a farkas komát leszi minduntalan csúffá, úgy hogy 
nem győz rajta kacagni a gyermekek se ege, mikor 
Benedek Elek elmondja furcsa ravaszságait a Jó 
Pajtás-ban. A magyar gyermekek kedves hetilapja 
legújabb február 4-iki számába ezenkívül is a kivá|,

•i-'A. ■ r.
‘ -VV mvl.V.V.*'
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magyar Írók egész serege irt: Váradi Antal törté­
neti elbeszélést Tinódi Sebestyénről, Szemere György 
regényfolytatást, Avar Gyula mesél, Fábiánná Biczó 
Ilona és Haranghy Jenő szép képeket rajzoltak. Ér­
dekes Kis Krónika rovat, tarka mese, a rejtvények, 
szerkesztői üzenetek teszik teljessé a szám gazdag 
tartalmát.

A Jó Pajlás-t a Franklin-Társulat adja ki ; előfi­
zetési ára negyedévre 3 korona, fél évre 6 korona 
egész évre 12 korona. Egyes szám ára 24 fillér. Elő­
fizetéseket elfogad és mutatványszámokat küld a Jó 
Pajtás kiadóhivatala Budapest, IV.. Egyetem-utca 4.

(*) Az Érdekes Újság legújabb száma 
gazdag tartalommal jelent meg. A mélyuyo- 
másu borilék Vilmos császárt ábrázolja Hin- 
denburg és Ludendorff társaságában. A bo­
ríték belső oldalain az aktuális eseményekről 
kapunk érdekes képeket. Egy felvétel a ki­
rály szánkós látogatását ábrázolja az olasz 
fronton, egy fénykép Tisza gróf miniszterel­
nököt, Clam-Martinic osztrák miniszterelnök­
kel és Hohenluhe nagykövettel mutatja Ber­
linben, két felvétel pedig a. központi hatal­
mak elnökeinek berlini tanácskozásairól szá­
mol be. Érdekes felvételeket kapunk aztán a 
király és a királyné innsbrucki látogatásáról, 
a hetvenedik születésnapját ünneplő Edison­
ról, a lengyel államtanács első üléséről és a 
januári napfogyatkozásról. A mélynyomásu 
rész illusztrált cikke művészi fotográfiákat 
mutat be a frontról, az élet és halál küszö­
béről egész sereg friss harctéri kép díszíti 
ezenkívül is az uj számot a téli háború epi­
zódjaiból. Szépirodalmi része ezúttal is gaz­
dag és válogatott irodalmi olvasmányokat ad.

(*) Koronázási Album. A koronázás ünnepének 
méltó megörökitöje lesz a Koronázási Album, amely 
Az Érdekes Újság kiadásában néhány hét múlva je­
lenik meg. Külső kiállításában a nyomdaipar reme­
kének Ígérkezik, a benne fölsorakozó fényképek, 
eredeti rajzok, a hozzá mellékelt festmények pedig a 
koronázás minden momentumát művészi módon 
reprodukálják. Gazdag szövegrészében a koronázás 
történetén kívül többek között a politikai világ elő­
kelőségeinek az Album részére irt cikkeit és emlék- 
sorait tartalmazza. Andrássy Gyula gróf a királyról, 
Apponyi Albert gróf a koronázásról és hitlevélről 
Berzeviczy Albert az abszolutizmusról és a koroná­
zásról irt cikkeket, Khuen-Hederváry Károly gróf és 
Wlassics Gyula báró pedig emléksorokat Írtak. IV 
Károly király és Zita királyné művészies mélynyo- 
masu arcképei alatt olt találjuk őfelségéiknek a Ko­
ronázási Album számára adott aláírását. A rövidesen 
elkészülő díszmunkára, amely sajtó alatt van, aján­
latos már most előfizetni, mert a kiadóhivatal az 
Albumot csak az elöfizelések beérkezésének sorrend­
jében szállíthatja. Az Album előfizetési ára tiz ko- 
rona, bolti ára tizenöt korona lesz.

Női kereskedelmi tanfolyamot 
végzett, Szegeden nagyobb Iro­
dákban 8 évig működött

azonnali állást keres irodába vagy 
pénztárhoz.

Szives megkeresést kér.

G. Margit Ipolyság,
Újváros 493. sz.

Hirdetéseket és reklámokat jutá­
nyosán közöl a kiadóhivatal.
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1917. évi február hó 25-én délután 3 órakor az intézet tanácstermében f

vényesek ezennel meghivatnak *)

i* y y í-í <> o z ;í s .
1. Közgyűlési jegyző választása és a jegyzőkönyv 'hitelesítésére kél tag
2. A zárszámadások előterjesztése, az igazgatóság javaslatai a f-lii-y-'ő 

tása; a nyeremény felosztása és a felment vény iránti határozat hozatal
3. A fel ügyelő-bizottság választása az aiapsz VII tej. 74. § a érteim i>
4. A felügyelő-bizottság tiszteletdijának megállapítása-.
5. A választmány választása az alapszabályok Víl. fej. 74. § a -rieht.-
fi. Egyéb az alapszabályok 55 §-a értelmében beadott indít vmn ok 1 <-1 •
Hát, 1917. január hó 30.

*) Megjegyzés. Az alapszabályok 51. §-a értelmében mindazon részvényesek, kik ;i 
szóló részvényeiket a még le nem járt szelvényeikkel egy ti U legkésőbb a gyűlés megkezd -stig akár az in 
teményezzék, melyről letéti jegyeket nyernek.
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Tartozik. Mé leg, 1916. év december h

Nándory Pál s. k.
ügyvezető igazgató

Bát, 1916. évi december hó 31 -n
Bresztyenszky Alajos s. k

jigazgaló elnök.

Ezen eredmény-számla a kereskedelmi törvény 192 §-a értelmében v .
Bizottság:

Tóth Kornél s. k. Adamovlts Sámuel s. k. Geyer Károly s. k. fabriczius Dezső
f. b. tag. f. b. alelnök, f. b elnök f. b. la-

S E T
I re a tisztelt rész-

; . nérleg megállapi-

GAZGATÓSÁG
aK I -ikeréinek, lio jy nevükre 

kpenztar r l. pénztárnál leté-

Követel,

Fisz. Vagyon kor. f kor. 1. Fisz .- e L ur.f '
;i
"1 kor 1

1. Készpénz. po
116 Pénztári maradvány 1916. dec. 31. 20.622 76 66 Rpszvénvti i ■ 1 0 900 —
130,137 Bankoknál folyószámlán 189,423 22 74 Tar 30 086 130086 -
138 Postatakarékpénztári számlán 1511 (4 211,557 70

ti. Kölcsönök. 127 FoíXt-Z:: 4 55 84
71 Törlesztései jelzálogkölcsönök 31,657 06 144 T : . róki 7.3584 93 747740 73

12G Kölcsön előlegek 173 05 > K i ll
139 Folyószámlái adósok 15513 — 81 Óv -ék 37645
141 Váltó kölcsönök 258,958 — 105 A 9697 66
143 Kamatozó jelzálogkölcsönök 212,473 518.774 11 120,133 Fe. :.-'l . .1 594

111. Egyéb vagyon. 121 Ke zp-i 46-0 i 0 -f rv.' _ V 1 u
59 Berendezések 1200 — v veresé,.
80 Letéti értékpapírok 3Y(641). — 30 A' lii'zoi ’ 1792 07
90 Házingatlan 46000 — 106 F-- z 10596 94 12389 0

134 Értékpapírok 95.589 40
145 Pénzintézeti közp. üzletrészjegy 800 181,234 40

IV. Átmenő vagyun.
82 Hátralékos kamatok 15,474 54

105 Átmeneti kamatok 13.101 73 28.576 27

940,142 50 940142 50

Fartozik. E rétiméin szám
1

la
1

Követel,

Fisz. Veszteség kor. f kor. 1. Fisz N kor. f. kor. f.

1. Kamatok. 1. . 1

114 Kifizetett betéti kamatok 488 68 58 Ful \ 1129 87
128 Folyószámlái kamatok 649 41 72 rlöl 1-sZ! ó- ) 2 i 58 85
129 Takarékbetéti tőkésített kamatok 27,874 82 29,012 91 123 V hó k v 1. 11 i 9516 —

11. Költségek. Kamatoz- űc > 1, 17378 1 í) 40242 87
70 Jutalékok 45 — li. n ■ !

86 Házbér és bizt. (betör, rablás ellen) 555 84 1 Viszalu - 4734 77•7 n
112 Drágaság! segély 650 — 55 Ért- pi 1 4997 79
135 Kezelési költségek 1566 85 131 K (1 2675 28 12407 84
140 Nyugdijjárulék 200 1 L

142 Tiszti fizetés- és lakbérek 5570 — 8587 69 30 Mii 1792 07
111. Adók. 104 Int a 840 —

47 Községi pótadó 1150 70 136 K11 ■ 1 1380 36 4012 43
54 Illetékek 41 96
65 Jövedelmi adó 2204 91

119 Tőkekamat adó 2875 96 6273 53
IV. Leírások.

59 Berendezés értékéből 440 — 400 —
V. Nyereség. I

30 Áthozott nyereség 1792 07
106 Folyó évi tiszta nyereség 10,596 94 12,389 01

55,663 14 56663 14
1 1

A önvvvezetésért :
Papp Endre s. k.

tököm velő.
ö it készüli,

Zieszik Márton s. k.
f h. ,-ig

\
\\ k
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Képes könyveli: Pici gyer­
mekek részére.

Mesés könyvek: Nagyobb 
gyermekek részére.

Regények és ifjúsági iratok 
serdültebb ifjúság részére.

Az összes legújabban meg­
jelent irodalmi termékek fel­
nőttek részére.

óityesertte» bevált s harctere» ktetfkaél «* 
• általiba» éindeikl»« elet legjebb ,

fájdalomcsillapító bedörzsölét
ai^bll*», rheuuia, köetvény, Influenae, 

Mil- éc hitfáj ie etb. eceteibe»
Dr. Hlnhter-féle

Horgony-Liniment, zoempos.

Neumanri
könyv és papirkereskedésében kaphatók.

Htrgopy-P^in-Exptller
Üvegje r--80, 140, r—.

laehat* gyigyaaertirakban vagy kSavet- 
l.nnl ea „Arany oroeilinhoa" ólmáéit 

Dr. Richter-file gyógynzertirbaa, 
l'riga 1, Kliaabethatr. 6.

■eaeekéeti ezétklUée.

Tanár tanít

franciát és
heaedüt.

Cím a kiadóhivatalban

férfiak!

Kivétel nélkül 
minden 

fajta tetüt telje­
sen kipusztit a

UVEGTÉGELY 
LEGNAGYOBB 

HÁZTARTÁSBAN

HÓNAPRA 
DÖ.

KALMA

Jótállás biztos ered­
ményért

«4

Törvényesen
védve.

f
lg
<1

Reitter Oszkár
nagybecskereki ny. főkapitány 
és fajbaromfi-tenyésztőnek 

nagyszerű találmánya a 
„FATKÁNIN“

I

í
patkányirló-szer, (nem méreg) mely 
emoerre és háziállatokra nem ártalmas 
és fölülmúl minden más irtószert.
1 doboz ára *3 K,
mely elegendő körülbelül 60patkány 
kiirtásához. — Minden dobozhoz hasz­
nálati utasítás van mellékelve. Ismertető 
prospektust, melyen le van Írva, hogy 
különféle nagyságú gazdaságban hány 
adag használandó, kérésére ingyen küld 
a PATKÁNIN gyár egyedüli elárusítója, 
a Torontáli Agrárbank Részvénytársa­

ság, Nagybecskereken,

h
ÍJ

8

A legújabb könyvek, az irodalom gyöngyei úgy 
magyar, mint külföldi Írótól u. m.:

Bródy : Fehér könyv.
Herczeg F.: Arany hegedű,
Nagy E. : Sienai sz Katalin vőlegénye.
Molnár F. : Farsang,
Gábor Andor: Szép asszony,

„ „ Kanári és más vadállatok
„ Miréio 

Baart Lajos: Zsuzsi,
Kellermann : Háború az Argoneokban,
Wohlbrück Olga : Barbárok,
Anatol France: Egy színésznő története,
Terstánszky J. Jenő : Viszontlátásra drága,
Karinthy : Ó nyájas olvasó,

„ Utazás Farimédoba,
Z. Gábriellé : Szűz asszony,
A legújabb Atheneaum : Costa Negra,
Szenes ember uj humoros könyve: A z’öldbőrü primadonna, 
Lakatos László : Az idegen leány,
1917-cs Kincses Kalendárium,
1917 es Hölgyek Naptára,
1917 es Rózsavölgyi Album stb.

a „Monti Lapok“ kiadóhivatalában

Neumann Jakab
könyv és papirkgreskedésében kaphatók,

Nem p i s z k i t, 
szaga kellemes

Kapható 1 koronáért minden ** 
gyógyszertárban, dro ériában.
Ahol nem volna kapható, oda 3 csomagot 
utánvéttel küld: Auber gvógjtár, Mohács.

NYOMATOTT NEUMANN JAKAB GYORSSÁ (TÓJÁN IPOLYSÁGON.


